

ХРОНІКА ТА ІНФОРМАЦІЯ

К. В. КЕНТІЙ (Київ)

Джерелознавчі та історіографічні читання в Київському національному університеті ім. Тараса Шевченка

29 вересня 2000 р. на історичному факультеті Київського національного університету ім. Тараса Шевченка відбулися Треті джерелознавчі читання, присвячені 90-річчю від дня народження В'ячеслава Стрельського та 70-річчю від дня народження Володимира Замлинського.

В'ячеслав Ілліч Стрельський — відомий український історик, архівіст, джерелознавець, доктор історичних наук, професор. Тривалий час він був завідувачем кафедрою архівознавства та джерелознавства. Саме під його керівництвом кафедра пройшла важливий період свого становлення, визначились її завдання в галузі науки, основні форми роботи. Професор В. Замлинський — відомий історик, архівіст, джерелознавець — був наступником В. Стрельського на посаді завідувача кафедрою і зробив значний внесок у науково-дослідницьку й педагогічну діяльність кафедри. Під його безпосереднім керівництвом проведено кілька наукових конференцій із спеціальних історичних дисциплін. Разом з науковцями Інституту історії України НАНУ написано і видано перший в Україні підручник з цих дисциплін.

Читання проводилися за ініціативою кафедри архівознавства історичного факультету Київського національного університету ім. Тараса Шевченка і за сприяння Інституту української археографії та джерелознавства ім. М. С. Грушевського НАН України, Українського державного науково-дослідного інституту архівної справи та документознавства, Українського історичного товариства.

Пленарне засідання відкрив завідувач кафедрою архівознавства і спеціальних галузей історичної науки, проф. *Я. С. Калакура* доповіддю “Будівничі історико-архівознавчої школи Київського університету імені Тараса Шевченка”.

З вітальними словами до присутніх від українських архівістів звернувся голова Державного комітету архівів України, проф. *Руслан Пиріг*.

Наукова та педагогічна діяльність В. Стрельського і В. Замлинського була висвітлена у доповідях доц. *Ірини Войцехівської*, редактора журналу “Пам’ять століть” канд. іст. наук *Анатолія Денисенка*, доц. *Анатолія Іваненка* та ін.

Зі спогадами про батька виступив доцент університету ім. М. Драгоманова *Геннадій Стрельський*.

Після пленарного засідання відбулися засідання джерелознавчої та архівознавчої секції. Керівник секції джерелознавства, доц. *С. Ф. Павленко* виступила з доповіддю “Основні етапи розвитку українського джерелознавства”. Історію створення системи відзнак Президента України висвітлила в своїй доповіді д-р іст. наук, завідувачка відділом спеціальних історичних дисциплін Інституту історії України НАНУ *Марія Дмитрієнко*. З доповідями про печатки генеральної старшини Гетьманщини і періоди-

зацію генеалогії козацько-гетьманських родів виступили наукові співробітники Інституту історії України НАНУ *Оксана Пархоменко* і *Валерій Томазов*, аспіранти *Денис Тоїчкін* і *Віталій Перкун*, а також аспірант Київського національного університету ім. Тараса Шевченка *Володимир Пилипів*, який розповів про джерела з історії взаємовідносин УНР та ЗУНР.

Загальну увагу й жваве обговорення викликала доповідь молод. наукового співробітника Інституту історії України НАНУ *Ярослави Іщенко* про історичні герби українських міст і перспективи розвитку геральдики в Україні.

Роботу секції архівознавства очолив проф. *Микола Шербак*. Він розпочав засідання секції доповіддю “Теоретичні засади використання архівних документів”. Про організацію підготовки архівістів на базі вищої освіти розповіла ст. наук. співробітник УДНДІАСД *Ірина Матяш*. З доповіддю “Українські архівні осередки в Північній Америці” виступила доцент кафедри архівознавства *Марина Палієнко*. На засіданні виступили також аспірантка *Людмила Олійниченко* і студентка III курсу історичного факультету *Катерина Кентій* з доповіддю “Матеріали ЦДАГО України як джерело дослідження суспільно-політичної історії України”.

Цього ж дня на історичному факультеті проходили Історіографічні читання, присвячені 35-річчю Українського історичного товариства. Першим з доповіддю “Українське історичне товариство: здобутки та перспективи” виступив його президент, проф. *Любомир Винар* (США). Продовжив читання проф. *Ярослав Калакура* доповіддю “Соборність української історичної думки”.

Серед подальших виступів необхідно відзначити доповідь проф. *Володимира Сергійчука* “Етнонаціональні проблеми в дослідженні Українського історичного товариства”, канд. іст. наук *Людмили Сакади* про періодичний орган товариства — журнал “Український історик”, доц. *Валерія Капелюшного* “Новітня історіографія гетьманату Павла Скоропадського” й викладача *Юлії Багаліки* “Історія українського народу в творчості Лесі Українки”.

На читаннях виступили не тільки науковці та викладачі, а й студенти історичного факультету *Тетяна Боряк*, яка зачитала цікаву розвідку “Дослідження з історії України в українознавчих центрах Чехословаччини в 20—30-ті рр.”, що дає підстави говорити про добре налагоджену наукову роботу з початкуючими науковцями у Київському національному університеті ім. Тараса Шевченка.

На кінець хочемо висловити побажання, яке неодноразово звучало з вуст виступаючих: ширше залучати до подібних читань науковців з інших вузів, надавати наукову трибуну для обговорення проблемних і дискусійних питань.